

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Луценко Надежды Сергеевны на тему  
**«Судебный штраф: проблемы теории и правоприменения»**,  
представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук  
по специальности 12.00.08 – «Уголовное право и криминология; уголовно-  
исполнительное право»

Автореферат диссертации Н.С. Луценко на тему, представляющую обоснованную актуальность, позволяет характеризовать работу как серьезное научное исследование.

Во-первых, введение нового уголовно-правового института освобождения от уголовной ответственности с назначением судебного штрафа вызвало определенный резонанс и продолжающиеся до сего дня дискуссии как среди ученых, так и среди правоприменителей.

Во-вторых, данный институт, несмотря на спорность и нестандартную регламентацию, оказался востребованным и получил широкое применение на практике.

Автором верно отмечается, что регламентирование освобождения от уголовной ответственности по данному основанию нуждается в дальнейшем совершенствовании в соответствии с современными реалиями.

Содержание автореферата, исходя из его текста, полностью соответствует избранной теме, поставленным целям и задачам. Автореферат содержит системно связанные теоретически и практически обоснованные выводы, сделанные диссертантом в результате комплексного изучения вышеобозначенной проблематики.

Диссертация Н.С. Луценко является одним из первых комплексных исследований судебного штрафа как основания освобождения от уголовной ответственности, в котором дана системная оценка судебного штрафа - с определением его места среди иных мер уголовно-правового характера, с соотнесением его со штрафом – уголовным наказанием;

- с раскрытием правовой природы данной поощрительной нормы;
- с предложением о новом юридическом названии института судебного штрафа – «выплата в бюджет государства»;
- с выявлением потенциальных возможностей применения данного основания освобождения от уголовной ответственности.

Научная новизна работы определена также выносимыми на защиту положениями, которые являются наиболее интересными и вносят вклад в науку уголовного права, а также могут послужить нововведением в законодательство России.

Актуальность и новизна диссертации обусловили степень теоретической и практической значимости диссертации.

Структура научной работы выстроена автором весьма логично, в соответствии с заданной целью и задачами, необходимыми для ее достижения.

Исходя из текста автореферата, основное содержание диссертации широко представлено в многочисленных публикациях автора, диссертант принимает активное участие во многих международных, всероссийских и региональных научно-практических конференциях.

С точки зрения замечаний к работе следует отметить, что вызывает определенные возражения предложение автора установить количественное ограничение применения ст. 76.2 УК РФ в отношении одного и того же лица – не более двух раз, с целью исключения злоупотреблениями данными нормами. Представляется, что данное предложение может существенно снизить восстановительный потенциал данного института.

Высказанное замечание имеет частный характер и не умаляет достоинства диссертации, не снижает общей научной и практической значимости предоставленной работы.

Представляется, что совокупность положений, выносимых на защиту, позволяет говорить о самостоятельности и научной новизне диссертационного исследования. Теоретическая и практическая значимости

исследуемой проблемы, достаточно высокий уровень проведенного исследования Н.С. Луценко свидетельствуют о том, что диссертация полностью соответствуют требованиям ВАК России, предъявляемым к такого уровня работам, а ее автор заслуживает присвоения искомой степени кандидата юридических наук.

Отзыв подготовлен к.ю.н., доцентом, заведующим кафедрой уголовного права и криминологии юридического факультета Бурятского государственного университета им. Д. Банзарова Эльвирой Львовной Раднаевой (контактная информация: 670000, г. Улан-Удэ, ул. Сухэ-Батора д. 6, оф. 7404, e-mail: elviraradnaeva@mail.ru, тел. 8(3012)21-19-17).

Отзыв обсуждён и одобрен (единогласно) на заседании кафедры уголовного права и криминологии от 22 мая 2020 г. (протокол № 7) Бурятского государственного университета им. Д. Банзарова.

Заведующий кафедрой уголовного права и криминологии  
юридического факультета ФГБОУ ВО  
«Бурятский государственный университет  
имени Доржи Банзарова»,  
кандидат юридических наук, доцент

Э.Л. Раднаева

<b>Общий отдел</b>	
Правильность подписи	<u>Раднаева Э.Л.</u>
	заверяю _____
<u>ЭЛ</u>	<u>Соломенская Л.П.</u>
<u>" 05 "</u>	<u>06 2020 г.</u>

